



# FARSKÝ LIST 29/2023

16. JÚL 2023

Týždenník farnosti

Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa v Sabinove

## 15. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

<b>Prvé čítanie:</b>	Dážď dá, aby zo zeme klíčilo	(Iz 55, 10-11)
<b>Žalm:</b>	PANE, NAVŠTÍV NAŠU ZEM A POŽEHNAJ JEJ RASTLINY	(Ž 65)
<b>Druhé čítanie</b>	Stvorenie túžobne očakáva, že sa zjavia Boží synovia	(Rim 8, 18-23)
<b>Evanjelium:</b>	Rozsievateľ vyšiel rozsievateľ	(Mt 13, 1-23)

### NA PÔDU ĽUDSKÝCH SRDC SA ROZSIEVA BOŽIE SLOVO

Stáva sa módou, že ľudia žijúci v meste, túžia po kúsku záhradky a sú šťastní, keď ju vlastnia. Vo voľných chvíľach môžu žiť v prírode a s prírodou. Keby však záhradkári na



jar zasiali mrkvu, petržlen, cibuľu, hrach, fazuľu... a viac sa o to nestarali, aká by bola úroda? Keby do záhradky prišli raz za dva mesiace, čo by videli? Samú burinu, len sem-tam nejakú rastlinku, ktorá by zápasila o kúsok miesta. Každý dobre vie, že nestačí iba zasieť, ale o zasiate sa treba po celý rok starať. V evanjeliu nám Pán Ježiš rozprával o Božej roli, na ktorej sme my rastlinkami. Podal štyri obrazy osudov zrna zasiateho do rôznorodej pôdy. Tie štyri obrazy, to sú i

dispozície spolupráce alebo prekážok kresťanov dnešného sveta. Poukazuje na zdroje nevery alebo rastu Božieho kráľovstva u jednotlivcov i celých spoločností. Prvý typ pôdy – slovo Božie sa stretáva s tvrdosťou srdca poslucháčov a padlo vedľa cesty. To sú tí, ktorí nemajú pre Božie slovo miesto. Snáď sedíme v kostole na takom mieste, aby sme dobre počuli, čo sa tu hovorí, možno aj doma si niečo prečítame, ale nás sa to netýka. Slovo Božie sa od nás odráža, padá na kraj cesty a diabol sa už postará, aby bolo pošliapané. Druhý typ – skalnatá pôda, ktorú predstavujú nestáli poslucháči. Pre Božie slovo majú miesto, zachytí sa ich, dokonca ho nechajú aj rásť, ale potom narazí na tvrdú skalu ich života. Životná realita pretne korene Božej vlády nad nimi. Títo ľudia si povedia: Ach, aké je krásne počúvať v kostole Božie slovo, ale kto dokáže podľa neho

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pondelok - piatok 9-10h, 16-17h. Streda: iba 9-10h.

V prvopiatkovom týždni kancelária iba dopoludnia!

žiť? Ono sa už nehodí do každodenného života a je vhodné iba do kostola. Tretím typom je trnie – starosti a vášne. Do tejto skupiny patria tí, ktorí vo svojom srdci dajú trocha pôdy nielen Božiemu slovu, ale aj trniu a bodľaču. Trnie a plané šípy majú síce pekné kvietky, ktoré často viac milujeme ako zrnó, ktoré nám dáva chlieb. Chceme prežiť svoj život čo najkrajšie, najbohatšie, a preto si nevieme nič odoprieť. Je to náklonnosť k hmotným veciam, ale je to aj náklonnosť v našom vnútri: žiadostivosť očí, žiadostivosť tela a pýcha života. Štvrtým typom je dobrá, úrodná pôda. Dal by Boh, aby aj naše srdcia boli také! Vtedy Božie slovo padlo do duše pripravenej, hlbkej aj snaživej a milosť Božia v nej vykoná svoje dielo. U takého človeka sa slovo premení v čin, nasledujú skutky, so skutkami sú spojené zásluhy a so zásluhami príde odmena – večný život. Slovo Božie má podobný osud ako obilné zrnó. Nie každé vzíde. Počuli sme aj o niektorých príčinách neúspechu Božieho slova. Jestvuje však aj mnoho ďalších príčin, prečo sa človek dištancuje od viery: zlá výchova v rodine, kde sa viera neprežívala, ponechanie dospievajúceho človeka bez duchovného vedenia, tvrdenie, že Cirkev sklamala, bola proti pokroku, pohoršlivý príklad kňazov alebo veriacich... Na pôdu ľudských sŕdc sa neustále vysieva Božie slovo. Vysieva sa aj do nášho, môjho srdca. Nedovoľme, aby pôda nášho srdca tak stvrdla, že Božie slovo by v ňom nenašlo miesto. (J. Adamus –trojica.sk - krátené)

## SVIATOK SV. MÁRIE MAGDALÉNY

Mária Magdaléna patrí k najznámejším biblickým postavám. Ako jej meno prezrádza, pochádzala z mestečka Magdala, ktoré ležalo pri Galilejskom jazere. Evanjelii na dvoch miestach uvádzajú, že Ježiš z nej vyhnal sedem zlých duchov (Mk 16,9 a Lk 8,2). Po tejto udalosti sa zaradila medzi Ježišových učeníkov (medzi nich patrili nielen apoštoli, ale aj mnoho iných mužov a žien). Bola p rítomná na Ježišovej krížovej ceste, pri jeho mučení a ukrižovaní, ale aj pri pohrebe. Prvý deň týždňa po sobote sa spolu s Janou a Máriou Jakubovou vybrali k hrobu, aby pomazali Ježišovo mŕtve telo, ako to bolo zvykom u Židov. No našli prázdny hrob a anjelov, ktorí im povedali, čo sa stalo. Šli to povedať apoštolom, z ktorých Peter a Ján sa bežali presvedčiť k hrobu, či to je naozaj tak. Tiež našli prázdny hrob. No stále nechápali, že naozaj vstal z mŕtvych. Apoštoli sa potom vrátili domov, no Mária Magdaléna zostala pri hrobe a plakala. Vtedy sa jej zjavil – ako prvej z ľudí – sám zmŕtvychvstalý Ježiš. Ona ho najprv považovala za záhradníka, no po chvíli ho spoznala. Tak sa stala prvou, ktorá zvestovala apoštolom, že Ježiš skutočne žije. Mária Magdaléna sa niekedy stotožňuje s inými Máriami, napr. s Máriou s Betánie, sestrou Marty a Lazára, alebo s hriešnicou Máriou, ktorá umývala Ježišovi nohy u



Šimona. Takisto sa stotožňuje s Máriou Egyptankou, ktorá bola hriešnicou a po obrátení žila ako pustovníčka pri rieke Jordán. Podľa tradície Mária Magdaléna po zoslaní Ducha Svätého prešla na územie dnešného južného Francúzska (okolie Marseille a Aix), kde ohlasovala vieru v Krista. Potom strávila tridsať rokov na púšti v St. Baume. Na konci svojho života prišla do Efezu, kde zomrela. Tam ju aj pochovali. V roku 899 preniesli jej pozostatky do Carihradu. Zobrazuje sa v kajúcom alebo kniežacom rúchu s prikrytou hlavou. V baroku ju zobrazovali ako hriešnicu. Pápež František ako ovocie Roka milosrdenstva (r.2016) nariadil, aby sa spomienka na sv. Máriu Magdalénu slávila ako sviatok. Liturgické texty a cirkevná tradície jej dáva čestný titul „apoštolka apoštolov“.

## FARSKÉ OZNAMY

**OZNAM PRE BIRMOVANCOV A ICH ANIMÁTOROV** Fotografie zo slávnosti birmovania sú už na fare (v digitálnej forme). Kto má záujem, môže kontaktovať svojich animátorov, ktorí vám to cez USB kľúč môžu stiahnuť.

**ZBIERKA NA FARSKÉ A KOSTOLNÉ POTREBY** Dnes je pravidelná zbierka na farské a kostolné potreby. Svoje milodary môžete podľa vlastných možností a uváženia odovzdať do vyznačených schránok v našich kostoloch. Pán Boh zaplať!

**LETNÝ FARSKÝ TÁBOR** Od pondelka do piatka budú deti našej farnosti na detskom tábore. Myslime na nich v modlitbách.

**SVIATOSŤ MANŽELSTVA** chcú prijať:

**Vladislav Kubek** zo Sabinova a **Anna Štofková** z Ražňan

**LITURGICKÝ PREHĽAD**  
**15. TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ 17. 7. – 23. 7. 2023**

pondelok 17. 7.	Sv. Andrej–Svorad a Benedikt, pustovníci, spomienka	Sabinov	6.30	+Marta +Jozef
			18.00	+Marta +Milan +Dušan
utorok 18. 7.	Féria	Sabinov	6.30	ZBP rodiny
			18.00	+Juraj +Helena +Berta Štefan +Katren
streda 19. 7.	Féria	Sabinov	6.30	ZBP Anton, Anna
			18.00	ZBP Terézia s rod.
štvrtok 20. 7.	Féria	Sabinov	6.30	ZBP Mária (86r.)
			18.00	+ rodín Šimkova a Novická
		Jakubovany	18.00	ZBP Jozef (80r.)
piatok 21. 7.	Féria	Sabinov	6.30	ZBP a pokoj rod. Rokošná
			18.00	ZBP Valéria
		Orkucany	18.00	+ Gabriel
sobota 22. 7.	Sv. Mária Magdaléna sviatok Večerné sv. omše z nasledujúcej nedele	Sabinov	6.30	ZBP Jozef
			18.00	+Mária +Jozef +Vladimír
		Jakubovany	17.00	ZBP rod. Stanková
nedeľa 23. 7.	16. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sabinov	7.30	ZBP Ľudmila (80r.)
			9.00	
			10.30	
			18.00	
		Jakubovany	9.00	ZBP Jozef a Anna (45r manž)
		Orkucany	10.30	+ Petra (1. výr.)